
JUN 2015. 
SPECIJALNO IZDANJE 

UINARS: januar – jun 2015. 
 
Ako staneš ispred,  

stani da zaštitiš, ne da zaseniš. 
 

Ako staneš iza,  
stani da podržiš, ne da se sakriješ. 

 

Ako staneš pored,  
stani da zagrliš, a ne da se uporediš. 

 

 
 

. . . I šta dalje?  
Čitajte nas i dobićete odgovore! 

U najavi  . . . 
VII Kongres UINARS 

sa međunarodnim učešćem  

 
17. – 20. Septembar 2015. 

Sremski Karlovci 
 
 

  
 

UINARS: MI ZNAMO ZAŠTO! 
 
 

JUN je mesec u kom UINARS timovi analiziraju i planiraju.  
 
 
 
Mnogo toga smo u proteklih šest meseci uradili i postigli. Neki od tih rezultata 
su kruna našeg rada, a neki su temelj.  
 
Jasno smo definisali dva polja delovanja UINARS i to na naučnu oblast i 
stručnu oblast delovanja.  
 
Prepoznavanje i priznavanje, kao vredne naučne i stručne misli u Srbiji, Naučno 
– stručnog časopisa INSPIRIUM od strane Centra za evaluaciju u obrazovanju i 
nauci Srbije i uvrštavanje INSPIRIUMa u Srpski citatni indeks predstavlja važnu 
odrednicu našeg budućeg delovanja.  
 
Organizovali smo Evropski kongres 2013., u pripremi smo organizacije Svetskog 
kongresa 2018. i već treću godinu za redom kao deo Svetske alijanse za borbu 
protiv sepse organizujemo stručne tribine i konferencije širom Srbije posvećene 
borbi protiv sepse. Sigurno je da nas ove stručne aktivnosti jasno centriraju na 
mapu svetskog i evropskog sestrinstva.  
 
Aktivno učešće u pet Projekata koje su do sada podržali i finansirali 
Ministarstvo zdravlja Republike Srbije i Digitalna agenda Srbije ukazuje na 
značajan uticaj UINARS na nacionalno kreiranje zdravstvene politike u Srbiji.  
 
Više od 2000 medicinskih sestara i zdravstvenih tehničara Srbije je u prvih šest 
meseci 2015. godine posetilo programe kontinuirane edukacije UINARS . . . to je 
podrška vredna svakog angažovanja. 
 
Učvrstili smo saradničke odnose sa 10 strukovnih asocijacija medicinskih sestara 
i zdravstvenih tehničara Srbije što je od posebne i presudne važnosti za dalje 
strateško delovanje UINARS za unapređenje sestrinstva kao profesije. 
 
 
Svi rade i vrede onoliko kolike su im mogućnosti i kapaciteti! Sam broj 
članstva, simpatizera i učesnika nije ono što jednu strukovnu asocijaciju mapira 
u srpskom i svetskom sestrinstvu. Za prepoznavanje i priznavanje presudni su 
kvalitet i kontinuitet stvaranja naučne i stručne misli.  
 

UINARS svakako da ima svoj ogroman doprinos u tome. 
 

 
  



XIII Simpozijum  
UDRUŽENJA MEDICINSKIH SESTARA, TEHNIČARA I BABICA  

REPUBLIKE SRPSKE SA MEĐUNARODNIM UČEŠĆEM 
Hotel Monument Kozara 04. 06. - 07. 06. 2015.  

 
Već tradicionalno predsednica UINARS je gost - predavač na godišnjem Simpozijumu Udruženja MSTB 
Republike Srpske.  
 
Simpozijum je namijenjen svima koji se direktno ili indirektno bave sestrinskom negom: od samih 
učesnika, postojećih i budućih strukovnih udruženja, naučnih i stručnih institucija. Rad Simpozijuma 
odvijao se kroz plenarna predavanja, usmena izlaganja, poster prezentacije i usklađene diskusije, čime je 
pružena prilika svim zainteresovanim učesnicima za razmenu informacija vezanih za stručni rad, naučna 
istraživanja, nove ideje i tehnologije, te njihovu primenu u svakodnevnoj praksi, a sve sa ciljem 
poboljšanja brige za ljudsko zdravlje, jer medicina i zdravstvena nega kao nauke napreduju iz dana u 
dan. 
 
Ove godine UINARS se predstavio sa dve stručne teme: 
 Da li se i kako razumemo? Profesionalna komunikacija zdravstvenih radnika i alternativne metode 

komunikacije sa pacijentom, Gordana Dragošev, Klinički centar Niš (UINARS) 
 Od improvizacije do inovacije u sestrinstvu, Gordana Dragošev, Klinički centar Niš (UINARS)  
 
Na Simpozijumu učvrščene su već uspostavljene saradnje i pokrenuto niz novih ideja i planova za dalji 
zajednički stručni nastup. 
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IV KONGRES  
UDRUŽENJA MEDICINSKIH SESTARA, TEHNIČARA I BABICA REPUBLIKE SRBIJE 

 
U organizaciji Udruženje medicinskih sestara, tehničara i babica Republike Srbije, u periodu od 10-
14.06.2015  godine u Beogradu, u sali za predavanja u Specijalnoj bolnici „Sveti Sava“ održan je IV 
Kongres UMSTBS,  akreditovano za  lekare, stomatologe, medicinske sestre i zdravstvene tehničare. 
 
Kongres je otvoren svečanom akademijom, povodom 20 godina od osnivanja samostalne sestrinske 
asocijacije u sali Skupštine grada, u prisustvu uvaženih zvanica i učesnika Kongresa.  
 
Otvaranju Kongresa u ime UINARS prisustvovala je predsednica Gordana Dragošev koja se zahvalila 
koleginicama i kolegama članovima i aktivistima Udruženja na saradnji i podrđci koju su nesebično 
pružili UINARS timovima kada je bilo najpotrebnije. 
 

 

MINISTARSTVO ZDRAVLJA REPUBLIKE SRBIJE I UINARS 2015. 
 
19. juna 2015. godine potpisani su Ugovori između Ministarstva zdravlja Republike Srbije i Udruženja 
UINARS u cilju realizacije programa – projekata Udruženja UINARS na teme: 
 SEPSA - Spreči je. Prepoznaj je. Leči je. Pobedi je. 
 Prevencija raka dojke (u saradnji sa Asocijacijom za unapređenje zdravlja. 

 
Program – projekti realizovaće se u drugom polugođu 2015. godine.  
  

JUN 2015 

https://www.facebook.com/unapredjenjezdravlja


 

USPELI SMO: Srpski citatni indeks! 
 
 

NAŠ INSPIRIUM – Prvi Naučno – stručni časopis medicinskih sestara u Srpskom citatnom indeksu. 
Maja 2015. godine potpisan je Ugovor između Centra za evaluaciju u obrazovanju i nauci Srbije i Udruženja 
UINARS sa ciljem korišćenja Proširenog paketa usluga u okviru servisa SCIndeks: Srpskog citatnog indeksa. 
Ugovorne strane Ugovorom žele bliže da urede svoje međusobne odnose u vezi sa korišćenjem servisa SCIndeks, 
koji će koristiti Udruženje UINARS kao izdavač časopisa Inspirium.  Ugovor se temelji na rešenosti obeju strana da 
s osloncem na računarsko-informatičku tehnologiju, zajedničkim naporom, unaprede vidljivost, uticajnost i kvalitet 
samog časopisa, pa tako i baze SCIndeks u celini.  
 

Ugovorom je Inspirium postao ovlašćeni korisnik SCIndeksovog Uredničkog servisa. Ugovorom se predviđaju 
sledeće  funkcionalnosti za Inspirium  
1. Pretraga naslova i sažetaka radova u SCIndeksu 
2. Konverzija metapodataka u format za preuzimanje od strane drugih servisa: OAI PMH 
3. Bibliometrijski izveštaj: Pokazatelji uticajnosti i preliminarna kategorija (PK) 
4. Pretraga i preuzimanje punog teksta radova: Repozitorijum SCIndeksa 
 

U naučnoj zajednici, broj objavljenih radova u časopisima u SCIndeksu je jedan od najznačajnijih pokazatelja 
uspešnosti, kvaliteta i vrednosti rada istraživača, naučnika i institucija u kojima rade. Ovo je takođe značajan 
pokretač obrazovanja, razvoja i privrede svake zemlje.  
 

Časopisi u Srpskom citatnom indeksu po pravilu imaju veoma stroge recenzije i objavljivanje rada zahteva veliku 
predanost i trud. Ukratko: strogi kriterijumu obezbeđuju da samo najkvalitetniji radovi, koji nose naučno-
istraživački doprinos, prolaze recenziju i budu objavljeni.  
 

Ulaskom Inspirium-a u Srpski citatni indeks je veliki uspeh, značajan za ugled sestrinstva Srbije u srpskoj i 
svetskoj naučnoj zajednici. 
 

REŠAVANJE TESTA UINARS U NIŠU 
DOKUMENTACIJA I SKOR SISTEMI U SESTRINSTVU: PROTOKOLI, SMERNICE 

I SKOR SISTEMI  KOJI UNAPREĐUJU KOMUNIKACIJU I ŠTEDE VREME 

DATUMI ODRŽAVANJA: 28.05.2015. 03.06.2015. 18.06.2015 
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III KONGRES ANESTETIČARA u Bosni i Hercegovini 
 

 
 
Na Vlašiću, 15. – 17. maja 2015. godine, 
održan je III Kongres anestetičara BIH na 
kom su predstavnici UINARS bile 
Gordana Dragošev, predsednica UINARS i 
Daliborka DImitrić, predsednica Sekcije 
Intenzivnih nega UINARS. 
 
 

 
Predstavnici UINARS na ovom Kongresu su na potpun i pravi način dobili prostor da predstave 
svoje znanja, svoje Udruženje i svoje planove.  
 
Gostoprimstvo domaćina nama je odavno dobro poznato, ali priznajemo da su organizacijom ovog 
Kongresa prevazišli sami sebe i na potpuno profesionalan način organizovali niz paralelnih stručnih 
sesija i društvenih aktivnosti. 
 
Na Kongresu je pokrenuto niz stručnih tema i dilema kojima ćemo zajednički nastaviti da 
poklanjamo pažnju u narednom periodu. 
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48. strukovni seminar Sekcije medicinskih sester in zdravstvenih 
tehnikov v anesteziologiji, intenzivni terapiji in transfuziologiji Slovenije 
 

 
 

U Rogaškoj slatini 22. i 23. maja 2015. godine  
održan je 48. strukovni seminar Sekcije 
medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov v 
anesteziologiji, intenzivni terapiji in transfuziologiji 
Slovenije. Predstavnici UINARS bile su Gordana 
Dragošev, Tatjana Marković i Suzana Stanišev, 
aktivisti UINARS iz Niša. 
 

Organizatori su još jednom dokazali da su i 
dalje lideri u organizaciji stručnih susreta u 
region. 
 

Prvo zvanično predstavljanje SVETSKOG KONGRESA WfCCN & UINARS 2018. u Beogradu. 
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The 10th Quadrennial Congress of 
the European Association of Neuroscience Nurses 

May 13-16th 2015 Belgrade, Serbia 
 
Predsednica UINARS Gordana Dragošev zahvaljući ljubaznosti organizatora bila je Počasni član 
Organizacionog odbora Kongresa. Sofija Kurtović prezentovala je rad iu ime Udruženja UINARS. 

 
 
U Beogradu je održan Evropski kongres sestara u neurologiji. To je drugi sestrinski, evropski 
kongres  održan u Srbiji. Zhvaljujući višegodišnjoj saradnji, kolege iz evropskih zemalja imaju veliko 
razumevanje za probleme setrinstva u Srbiji. Pošto je veoma mali broj sestara iz Srbije u 
mogućnosti da prisustvuje evropskim i svetskim kongresima, kolege iz sveta pokušavaju da 
pomognu i uključe sestre u evropske tokove. Ovog puta približili smo evropski  kongres našim 
sestrama. Bez troškova putovanja i smeštaja u stranim zemljama procenili smo da imaju veću 
mogućnost učestvovanja. Kotizacija je takođe bila duplo niža za sestre iz Srbije i okruženja.  Pored 
svega, broj sestara, učesnika kongresa iz Srbije je bio svega 15%. Sestre koje su odlučile da 
učestvuju, spremale su radove i prezentacije na engleskom sa uzbuđenjem i željom da dožive nešto 
novo. Njihova očekivanja nisu izneverena, prenose pozitivne utiske i lepo druženje sa kolegama iz 
cele Evrope, Amerike, Kanade, Australije. 
 

Domaćin Kongresa i suorganizator bila je Sekcija sestara u neurologiji, članica Udruženja 
medicinskih sestara, tehničara i babica Srbije. To je bio 10. Kongres Evropske asocijacije sestara u 
neurologiji (EANN), naredni će se održati u Mančesteru u Engleskoj 2019. godine. U radu Kongresa 
učestvovalo je 200 sestara iz 19 zemalja. Održan je u centru Sava, od 13.-16.maja. Slušali smo 50 
usmenih prezentacija, 5 predavača po pozivu, 6 radionica i videli 31 poster. Radovi su bili veoma 
kvalitetni. Održani su godišnji sastanci predstavnika članica EANN i WFNN (Svetske asocijacije 
sestara u neurologiji). 
 
Veliko poštovanje i zahvalnost svim kolegama koji su svojim radom i ponašanjem doprineli i 
pomogli u organizaciji i stručnom radu Kongresa. 
 
 

Jasna Nikolčić, Predsednica organizacionog odbora Kongresa 
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8. godina UINARS! U periodu izmedu dva UINARS rodendana, progamima 

kontinuirane edukacije UINARS, prisustvovalo je neverovatnih 

2000 učesnika!  

20.000 učesnika  za 8 godina postojanja. 
  

Nije moguće sažeto navesti sve naše aktivnosti u proteklih 8 godina postojanja i rada, a nije ni poželjno da uprostimo 
pukim nabrajanjem sve aktivnosti u koje smo uložili previše energije, znanja i vremena.  
 

Želja nam je da u vremenu koje dolazi uradimo i objavimo sve pojedinosti o našim aktivnostima, ali svesni smo da 
nam je za to potrebno dosta vremena. 
 

Mnogo toga je iza nas, a pravi izazovi nas tek očekuju.  
 

Potrebno je da objadinimo sve šta smo uradili, da objavimo šta sve nismo objavili, a trebali smo. Potrebno je da 
uskladimo znanje koje smo stekli sa zahtevima koji se postavljaju danas pred nas.  
 

Potrebno je da sačuvamo stare i da motivišemo nove aktiviste, a svesni smo da koleginicama i kolegama ponestaje 
vremena i snage da se nakon napornog rada posvete i strukovnoj asocijaciji. 
 

Potrebno je održati kvalitet za koji smo se obavezali, kontinuitet za koji smo se opredelili, kredibilitet za koji smo se 
izborili. 
 

Pred nama su godine u kojima moramo posvetiti veću pažnju standardizaciji i delokrugu rada medicinskih sestara i 
tehničara intenzivnih nega, anestezije i reanimacije Srbije. 
 

Pred nama su godine u kojima smo spremni predstaviti svoj potpun profesionalni kapacitet i preuzeti nove 
odgovornosti koje su od interesa za profesionalni razvoj medicinskih sestara i tehničara intenzivnih nega, anestezije i 
reanimacije Srbije.  
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7th Annual Spring Scientific 
Symposium in Anesthesiology and Intensive Care 

7. UINARS SIMPOZIJUM 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
7. Simpozijum UINARS organizovan je u saradnji sa organizatorima 7. Naučnog Simpozijuma 
Anesteziologije i Intenzivne medicine. Simpozijumi za lekare i medicinske sestre intenzivne 
medicine, anesteziologije i reanimacije održani su 17. – 19. aprila 2015. godine u Hotelu Tami 
Residence, Niš. 
 

Predavači po pozivu 7. UINARS Simpozijuma predstavili sun a atraktivan način najaktuelnija i 
najsavremenija dostignuća u anesteziologiji, intenzivnoj terapiji, terapiji bola i urgentnoj medicini iz 
domena rada medicinskih sestara, tehničara i anestetičara. 
 

Predavači po pozivu 7. UINARS Simpozijuma: 
 Adriano Friganović, KBC Odeljenje za anesteziologiju i intenzivno lečenje kardiohirurških 

bolesnika Zagreb, Hrvatska 
 Vladislav Pavić, Institut za kardiovaskularne bolesti “Dedinje”, Beograd, Srbija   
 Žaneta Bogoevska Miteva, Specijalna kardiohirurška bolnica “Filip Vtori” Skoplje, Makedonija 
 Saša Simić, Institut za kardiovaskularne bolesti “Dedinje”, Beograd Srbija   
 Sofija Kurtović, Univerzitetska dečja klinika Beograd, Srbija 
 Daničić Leposava, Institut za KVB Klinika za kardiohirurgiju, Sremska Kamenica, Srbija 

 

 Jackie Rowles, Meridian Pain Group, Indianapolis, USA (IFNA) 
 Ruth Kleinpell, University Medical Center Chicago Illinois, USA (WfCCN) 
 Irene Harth, Universitätsmedizin Mainz  Nemačka (ESPNIC) 
 Eva Barcestad – University of karolinska Institute Stockholm, Švedska (EfCCNa) 
 Rósa Thorsteinsdóttir, Solstodur efh and Sun Medical Island (EfCCNa)  
 

 Suzana Stanišev, KC Centar za anesteziologiju i reanimatologiju, Niš, Srbija 
 Olivera Dimitrijević, KC Centar za anesteziologiju i reanimatologiju, Niš, Srbija 
 Biljana Savić, KC Klinika za infektivne bolesti Respiratorni centar, Niš, Srbija 
 

Učesnici 7. UINARS Simpozijuma prisustvovali su veličanstvenom Svečanom otvaranju 7. 
Naučnog Simpozijuma Anesteziologije i Intenzivne medicine i Plenarnim predavanjima ovog 
prestižnog Simpozijuma. Učesnici 7. UINARS Simpozijuma imali su mogućnost prisustvovati I 
stručnim sesijama 7. Naučnog Simpozijuma Anesteziologije i Intenzivne medicine i 
odrganizovanom društvenom program.  

 

Još jednom potvrdili smo da Radeći zajedno – postižemo više.  

https://www.facebook.com/jackie.radpourrowles?fref=nf
https://www.facebook.com/rosa.thorsteinsdottir?fref=nf


 
 

STRUČNI SASTANAK SA PREDAVAČIMA PO PIZIVU 
 
Stručni skup sa predavačima po pozivu organizovan je 16. aprila 2015. godine u Ćupriji. 
Suorganizator i Domaćin ovog Stručnog skupa bila je Visoka medicinska škola strukovnih studija 
Ćuprija. Stručni skup sa predavačim po pozivu iz Nemačke, Švedske i Islanda lično je podržala i 
pozdravila Prof dr Tatjana Simović, Direktor Visoke medicinske škole strukovnih studija Ćuprija. 
Ispred organizatora Stručni skup pozdravila je Sofija Kurtović, potpredsednik UINARS. 
 
Studenti – učesnici Visoke medicinske škole strukovnih studija Ćuprija su sa punom i posebnom 
pažnjom pratili predavanja predavača po pozivu. 

 
PREDAVAČI STRUČNOG SKUPA 

 

RN. CCN. BSc Rósa Thorsteinsdóttir Solstodur efh and Sun Medical AS, Norway, Island  (EfCCNa) 
RN. CCN. BSc Eva Barkestad University of karolinska Institute Stockholm, Sweden (EfCCNa) 

RN. CCN. BSc Irene Harth, Universitätsmedizin Mainz  Nemačka (ESPNIC) 
 



RADNA POSETA predstavnika European Society of Paediatric Neonatal Intensive Care 

PEDIJATRIJSKIM I NEONATOLOŠKIM JEDINICAMA INTENZIVNIH NEGA SRBIJE 
 

 
Koleginica Irene Harth iz Nemačke, Universitätsmedizin Mainz, iskoristila je svoj boravak aprila u 
Srbiji da poseti Institut za majku i dete “Dr Vukan Čupić” i Univerzitetsku dečju kliniku u Beogradu. 
 
Ljubaznošću i gostoprimstvom Glavnih sestara ovih ustanova, Olivere Milanović i Sofije Kurtović, 
koleginica se upoznala sa radom naših medicinskih sestara, radom našeg UINARS i gostoprimstvom 
koje samo Beograd i Srbija može da pruži. 
 
Ovom posetom postigli smo to da je pokrenuto mnoštvo ideja za dalju uzajamnu saradnju i 
edukaciju od značaja za medicinske sestre i tehničare zaposlene u Jedinicama intenzivnog lečenja i 
nege u pedijatriji i neonatologiji Srbije. 
 
UINARS, ovom prilikom, za odlično organizovanu radnu posetu, ističe svoju duboku zahvalnost 
Oliveri Milanović i Sofiji Kurtović i svim medicinskim sestrama i tehničarima Univerzitetske 
dečje klinike i Instituta za majku i dete “Dr Vukan Čupić”. 
  
Naravno UINARS iskazuje punu zahvalnost koleginici Irene Harth za odvojeno vreme za posetu 
našim koleginicama i kolegama i nesebičnu podršku za dalju saranju i zajedničkiu nastup u 
Evropskom udruženju medicinskih sestara pedijatrijskih i neonatoloških intenzivnih nega. 
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Kao što se i očekivalo od nas, ambiciozno i vrlo smelo smo osmislili UINARS program rada za 2015. 
godinu. Zaista je neverovatno na koji način, kojom energijom, umećem i snalažljivošću uspevamo ostvariti 
ciljeve i planove. Za prva tri meseca 2015. godine, progamima kontinuirane edukacije Udruženja UINARS, 
prisustvovalo je 613 učesnika! 
 

Programi kontinuirane edukacije UINARS za period januar – mart 2015. 
 Simpozijum UINARS – 27. – 29. 03. 2015. BEOGRAD 
 Kurs UINARS sa simulator lutkama – Buđenje dame! 
 Kurs UINARS sa simulator lutkama – KPCR 
 Elektronski testovi UINARS 2014/2015 
 

SIMPIZIJUM UINARS „Reci mi, šta treba da znam“ 
Institut za majku i dete „Dr Vukan Čupić“ Novi Beograd 

Simpozijumu UINARS „Reci mi, šta treba da znam“ prisustvovalo je 265 učesnika iz Srbije, Slovenije, 
Hrvatske i Bosne i Hercegovine. 

 

 

 
6. Simpozijum UINARS koji je održan u Institutu za majku i dete "Dr Vukan 
Čupić" u Beogradu, zatvorili smo minutom ćutanja.  
 
Time smo mi, Udruženje UINARS  odali poštovanje i poslednji pozdrav 
poginulom kolegi anestetičaru Miroslavu Veselinoviću i celoj spasilačkoj 
ekipi koja je nesebično dala svoje živote spašavajući obolelo dete.  
 

Neka im je večna slava i hvala. 
 

 

  

613 učesnika!  

FEBRUAR - MART 2015 



KURS UINARS PRIMENA MERA REANIMACIJE U PEDIJATRIJI 
Institut za majku i dete „Dr Vukan Čupić“ Novi Beograd 

 
KURSu UINARS na temu „Primena mera reanimacije u pedijatriji“ 
prisustvovalo je 110 učesnika iz Srbije, Slovenije, Hrvatske i Bosne i 
Hercegovine.  
 

Kurs je autorsko delo lekara i medicinskih sestara Instituta za majku i 
dete „Dr Vukan Čupić“ Novi Beograd. 
 
 

Kurs je obuhvatio predavanja, vežbe na simulator lutkama i radionicu 
gde su primena algoritama osnovnih i proširenih mera reanimacije u 
dečijem uzrastu biti obrađena kroz predavanja i praktičnu 
demonstraciju, tj., vežbom na modelima.  
 

 
 

KURS UINARS PREVENCIJA KARCINOMA DOJKE 
Institut za majku i dete „Dr Vukan Čupić“ Novi Beograd 

 
KURSu UINARS na temu „PREVENCIJA 
KARCINOMA DOJKE“ prisustvovalo je 45 
učesnika iz Srbije, Slovenije, Hrvatske i 
Bosne i Hercegovine.  
 
Rak dojke je tumor koji se odlikuje 
veoma sporim rastom i odsustvom 
ranih simptoma. Može proći 6 do 8, 
pa i 10 godina dok tumor ne dostigne 
promer od 1 cm ili postane klinički 
primetan. Obično je prvi simptom  
pojava čvorića, koji više od 80% 
pacijentkinja otkrije samopregledom. 
Ipak svake godine se u Srbiji registruje 
oko 3700 novoobolelih žena od raka 
dojke, a godišnje umre 1500 što čini 
oko 18% smrtnosti od kancera.  
 

To nas uverava koliko je veliki značaj na zdravstveno vaspitnom radu pacijentkinja, ali i medicinskih 
sestara. 
  

FEBRUAR - MART 2015 



 

       UINARS tim u novom ruhu! 
UINARS tim spreman za (N)ovu godinu!  
Ostajući verni zadatim ciljevima i planovima, poštujući Statut i uređenje UINARS, u Beogradu smo 17. januara 2015. 
godine održali Redovnu izbornu Skupštinu UINARS. 
 

Na Skupštini smo zaključili  

 Mnogo toga je iza nas, a pravi izazovi nas tek očekuju. 

 Potrebno je da objadinimo i objavimo sve šta smo uradili.  

 Potrebno je da uskladimo znanje koje smo stekli sa zahtevima koji se postavljaju danas pred nas.  

 Potrebno je da sačuvamo stare i da motivišemo nove aktiviste, a svesni smo da koleginicama i kolegama ponestaje 
vremena i snage da se nakon napornog rada posvete i strukovnoj asocijaciji. 

 Potrebno je održati kvalitet za koji smo se obavezali, kontinuitet za koji smo se opredelili, kredibilitet za koji smo se 
izborili. 
 

Pred nama su godine u kojima smo spremni predstaviti svoj potpun profesionalni kapacitet i preuzeti nove 
odgovornosti koje su od interesa za profesionalni razvoj medicinskih sestara i tehničara intenzivnih nega, anestezije 
i reanimacije Srbije.  

 
Aktivnosti UINARS timova u januaru 2015.  
 Redovna izborna Skupština UINARS 2015. – 2019. 
 Sporazum o saradnji sa Udruženjem MSZB Srbije 
 Sastanak u Ministarstvu zdravlja Republike Srbije 
 Priprema dokumentacije za Akreditaciju programa KME 
 Plan i program rada UINARS za prvo polugođe 2015. 

 

JANUAR 2015 



SASTANAK PREDSEDNIKA I PREDSTAVNIKA  
SESTRINSKIH UDRUŽENJA SRBIJE U MINISTARSTVU ZDRAVLJA SRBIJE 

 
Na inicijativu Udruženja medicinskih sestara, tehničara i babica Srbije, 19.01.2015 godine održan je 
sastanak u Ministarstvu zdravlja Republike Srbije sa državnim sekretarom Doc dr Ferenc Vicko. 
 

Tema sastanka: Dogovor oko realizacije zaključaka sa Simpozijuma glavnih sestara i babica, sestara i 
babica iz prakse i profesora zdravstvene nege, održanog novembra 2014 godine. 
 

Teme za razgovor: 
 Obrazloženje potrebe imenovanja medicinske sestre u Ministarstvu zdravlja 
 Predlog akcionog plana za rešavanje problema u sestrinsko-babičkoj profesiji 
 Upoznavanje sa predlogom planirane saradnje Udruženja medicinskih sestara, tehničara i babica 

Republike Srbije sa Ministarstvom zdravlja u 2015. godini 
 

Sastanku su prisustvovali: 
1. Master Ivanka Adžić, predsednik Udruženja medicinskih sestara, tehničara i babica Republike Srbije 
2. Ljiljana Đukić,  potpredsednik Udruženja medicinskih sestara “Sestrinstvo” KCS 
3. Kocić Lela, predsednik Udruženja zdravstvenih radnika i saradnika  nišavskog okruga “Belo srce” Niš 
4. Jela Stević, predstavnik Saveza zdravstvenih radnika Vojvodine 
5. Gordana Dragošev, predsednik UINARS, KC Niš 
6. Slavica Konević, predsednik Udruženja PZZ Srbije 
7. Mirčić Živka, generalni sekretar Udruženja medicinskih sestara, tehničara i babica Srbije 
 
 

 
 
Sporazum o saradnji  
Na inicijativu Udruženja medicinskih sestara, tehničara i babica Republike Srbije  19. 01. 2015 godine u 
Beogradu potpisan je sporazaum o saradnji između više Udruženja medicinskih sestara, tehničara i 
babica Srbije. Udruženje UINARS je jedno od potpisnika sporazuma.  

  

JANUAR 2015 



 
ELEKTRONSKA UČIONICA UINARS 

USKORO www.uinars.rs 
 

AKREDITOVANO 

 

 

 

UINARS 2015 



 
 

INFORMACIJE O RELICENCIRANJU 
 
Poštovani prijatelji, saradnici i članovi Udruženja UINARS 
 
UINARS je od početka Prvog licencnog perioda organizovao 140 akreditovanih programa 
kontinuirane edukacije i izdalo približno 20.000 Potvrda o aktivnom i pasivnom učešću. 
 
140 organizovanih akreditovanih programa kontinuirane edukacije do sada su najbolji pokazatelj 
kontinuiteta rada UINARS, a dokaz kvaliteta organizacije programa kontinuirane edukacije je  
20.000 izdatih Potvrda o učešću. Kao krajnji rezultat ove analize je činjenica da UINARS ima 
stručne, kadrovske i tehničke kapacitete da za Vas obezbedi kontinuiranu i kvalitetnu edukaciju.  
 
Na Vaše pitanje: Šta ja imam od članstva u UINARS?  

Na pitanje odgovaramo pitanjima. 
. . .  a šta biste Vi da nije UINARS?  

 
Ko jasnije, glasnije i sveobuhvatnije, od UINARS,  štiti interese i organizuje programe 
kontinuirane edukacije za medicinske sestre i tehničare intenzivnih nega, anestezije i 
reanimacije Srbije?  
 
Upoznati smo sa činjenicom da nisu upisani svi licencni bodovi za jedan broj UINARS akreditovanih 
programa, a razloga za ovo ima više: 
 Medicinske sestre i zdravstveni tehničari nisu dostavili UINARS kao organizatoru tražene 

podatke u prvom redu broj Licence i ID broj u Komori MSZTS. 
 U samom startu nisu bila precizirana jasna pravila i procedure za sadržaj spiskova i Potvrda za 

učešće na akreditovanim programima kontinuirane edukacije. 
 Iz još niza poznatih i nepoznatih tehničkih razloga nisu evidentirani Vaši licencni bodovi u 

Registar Komore MSZTS. 
 

Kao Udruženje odgovorno tvrdimo da smo sve  
Izveštaje dostavili Komori MSZTS i Zdravstvenom savetu Srbije. 

 
Kao dokaz da ste pohađali akreditovani program kontinuirane edukacije je Potvrda koju Vam je 
UINARS izdalo. U slučaju da imate određenih nedoumica ili da je potrebno da Vam mi kao 
Udruženje dostavimo dodatne podatke slobodno nas kontaktirajte na Email 
uinars@gmail.com. 
 
UPUTSTVA ZA OBNAVLjANjE LICENCE - ODOBRENjA ZA SAMOSTALAN RAD nalaze se na sajtu 
Komore MSZTS www. kmszts.org.rs 
 

Za sva pitanja, nedoumice i probleme slobodno nas kontaktirajte. 
 
  

mailto:uinars@gmail.com


Informiši se  . . .  
 
 

UINARS 
Udruženje medicinskih sestara – tehničara intenzivnih 
nega, anestezije i reanimacije Srbije 

www.efccna.org 
 
 
 
 
 
 
 

EfCCNa  
European federation of Critical Care Nurses associations 

www.efccna.org 
 
 
 
 
 

 
WfCCN  
World federation of Critical Care Nurses associations  

www.wfccn.org 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

IFNA 
International Federation of Nurse Anesthetists 

www.ifna-int.org 
 
  



Edukuj se  . . .  
 

UINARS edukator 
Udruženje medicinskih sestara – tehničara intenzivnih 
nega, anestezije i reanimacije Srbije 

www.uinars.rs 
 
 
 
 

 
 
Informiši se  . . .  

 
UINARS Facebook        PRIJATELJI  

 
 

FB ime Uinars Udruženje Srbija  

UINARS na svom Facebook profilu ima 2565 
FB prijatelja. 

 
Administratori UINARS Facebook naloga 

Dragošev Janjić Gordana i Biljana Savić 
 

Budi i ti naš prijatelj! 
 
 

 
Pridruži se UINARS Facebook grupama  

 Sekcija intenzivnih nega UINARS – administrator Biljana Savić. 

 Sekcija anestezije i reanimacije UINARS – administrator Saša Jović. 

 Sekcija inovacija i informatike UINARS – administrator Sanja Paunić. 
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